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 نفر از داتشجویان و فراوانی آنها داده شده.  19در جدول زیر نمرات 
9  11  12  13  14  16  18  iX داده  
1  1  2  4  5  4  2  if  فراوانی  
  فراوانی تجمعی و فراوانی نسبی و فراوانی نسبی تجمعی بنویسید جدول مقادیر  جدول را یکبار دیگر با نوشتن – الف
  چقدر است 72صدك  –ج     نما چه عددي است -  میانه چه عددي است – ب
  واریانس و انحراف معیار چقدر است  ( دورقم اعشار) –ه   میانگین چه مقدار است ( دورقم اعشار) -د
�  تحلیل کنیداین مقادیر را محاسبه و  –و  ± 2�           � ± �  
  محاسبه کنیدبدون حل کامل  در جدول زیر میانگین و انحراف معیار حل موارد فوق با استفاده از   –و 

11  13  14  15  16  18  20  iX داده  
1  1  2  4  5  4  2  if  فراوانی  

 

  : حل 
  داده ها از چپ به راست منظم و مرتب میکنیم الف)

18  16  14  13  12  11  9  iX داده  
2  4  5  4  2  1  1  if  فراوانی  
19  17  13  8  4  2  1 Fi  219  فراوانی تجمعی 

419 
519 

419 
219 

119 
119 ri فراوانی نسبی  = ��∑ �� 1919 

1719 
1319 

819 
419 

219 
119 Ri فراوانی نسبی تجمعی  

  
  میباشد  M=14  داده ه در اینجا  است بیشتر از دیگر داده ها داراي فراوانی آن   fi (مود) داده اي که نما –نما ب) 

داده)   19باید وسط صف منظم داده ها مشخص کنیم چون داده ها داراي فراوانی است نوشتن تمام آنها (نوشتن تمام  –میانه 
�  جدول بزرگتري میخواهد که بهتر است از فرمول استفاده کنیم ∑ �� = �� (1 + 1 + 2 + 4 + 5 + 4 + 2) = ��� = 9.5      è  در سطر Fi è 9.5+ è Fi= 13 è m=14 

  است 14میانه 
�  72صدك  ∑ �� = ����� (1 + 1 + 2 + 4 + 5 + 4 + 2) = ��∗����� = 13.68      è  در سطر Fi è 3.681 + è Fi= 71  è 61  

  میباشند 16یا کمتر از  16داده ها  %72عنی ی
 

̅�  میانگین = ∑ �� ∗ ��∑ �� = (18 ∗ 2) + (16 ∗ 4) + (14 ∗ 5) + (13 ∗ 4) + (12 ∗ 2) + (11 ∗ 1) + (9 ∗ 1)1 + 1 + 2 + 4 + 5 + 4 + 2 = 26619 = 14 

��  اریانسو = ∑(� − �̅)���∑ ��  �� == (9 − 14)� ∗ 1 + (11 − 14)� ∗ 1 + (12 − 14)� ∗ 2 + (12 − 14)� ∗ 2 + (13 − 14)� ∗ 4 + (14 − 14)� ∗ 5 + (16 − 14)� ∗ 4 + (18 − 14)� ∗ 21 + 1 + 2 + 4 + 5 + 4 + 2= 4.95 � = ��� = √4.95 = 2.22 
  میباشد 2.22و انحراف معیار   4.95واریانس  14بنابراین میانگین 

  بعددر صفحه بقیه 
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�  تحلیل ± 2�           � ± �   � ± � = 14 ± 2.22 = 16.22    تا     11.78 میباشند    16.22تا  11.78داده ها بین  %68یعنی بیش از           � ± 2� = 14 ± (2 ∗ 2.22) = 14 ± 4.44 = 18.44    تا   9.56 میباشند 18.44تا  9.56داده ها بین  %96یعنی بیش از     
  

  قدیم داده جدید و مقایسه با داده 
9  11  12  13  14  16  18  iX قدیم  داده x=     
1  1  2  4  5  4  2  if  فراوانی  

11  13  14  15  16  18  20  Xi جدید داده = y 
  

  ماندواریانس ثابت می ولی اضافه شوند میانگین هم بهمان مقدار اضافه میشود یکسانیم که اگر دادها به یک مقدار دارقانونی 
  بیش از داده قدیم استواحد  2جدید باندازه اده دیک از هر داده هاي فوق  در 

̅�  بدست آوردیم کهدر صفحه قبل ها    xدر خصوص  = 14          �� = 2.22 
��  میتوان نوشت کهها  yدر خصوص   جدول فوقطبق  = �� + 2 

��  طبق قانون میتوان نوشت و = �̅ + 2 = 14 + 2 →   �� = 16                �� =  �� →  �� = 2.22 
  
  و است داده قدیم داده هاي جدید دو واحد بیشتر از میانگین یانگین م

 استداده قدیم واریانس مساوي  دیدجداده واریانس 
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